

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
DE MES. 3 Ptas. TRIMESTRE, 8
SEMIANUAL, 15
ANUAL, 28
FONTO CRUJO DE SUSCRICION
MINANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. — Proprietario: D. F. Ferris Mestanza.

Año XXXI. — Núm. 10.416

Valencia Lunes 4 de Mayo de 1908

Oficinas: Minana, 7 y 9

D. JUAN BORT MUEDRA

TENIENTE ALCALDE Y JEFE DE LA MAYORIA REPUBLICANA
DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL

falleció hoy á las diez y media de la mañana

Su desconsolada esposa doña Amalia Olmos, hijos Juan, Manuel, Amalia, Vicente y José, hermana doña María, hermano D. Manuel Cruz Muedra, hijos políticos D. Miguel Laporta, doña Carolina Royo, doña Dolores Zandalinas y doña Francisca Cano, nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al acto de la conducción á su casa de vecindad que tendrá lugar mañana, á las doce de la misma, desde la casa mortuoria, plaza del Contraste (Ruzafa), hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el difunto.

No se reparten esquelas.

Notas de información

Las fiestas que para conmemorar el Centenario de la gloriosa epopeya de la Independencia nacional se celebran en Madrid, con la nota saliente de las informaciones telegráficas.

Ayer se verificó la fiesta escolar organizada por el cuerpo de Artillería en la plaza del Dos de Mayo, resultando un acto millantísimo, al que asistieron los reyes, llevando doña Victoria á su augusto hijo un brazo, y los infantes doña María Teresa y D. Carlos con los suyos respectivos.

Los escolares, al desfilar por delante de la tribuna en que estaban S. M. M., saludaban con las banderas y daban vivas á España, á Madrid y al rey, que eran contestados entusiásticamente.

Después del desfile, S. M. el rey bajó de la tribuna, y llevando en brazos á su augusto hijo, y á pie hasta el arco de Monteleón, é hizo que S. A. R. besara la bandera, produciendo esto en el público tal impresión, que prorumpió en aclamaciones ensordecedoras, que se prolongaron durante diez minutos.

En pos del rey pasaron por debajo del arco doña María Teresa y su hijo, D. Carlos y los suyos, los de los artilleros y los niños de las esuelas, hospicios y Asilo de María Cristina.

A cada uno de los pequeños le fué entregada una cartilla, en donde se relatan los hechos de la guerra de nuestra gloriosa Independencia.

Poco después se celebró otra fiesta infantil organizada por el Cuerpo de Bellas Artes, presidiendo el acto la señora marquesa de Squilache y otras ilustres damas.

El Sr. Aguilera, presidente de la Sociedad, pronunció un sentido discurso que fué aplaudidísimo, y un grapo numeroso de niños entonó un himno patriótico.

Después se verificó el reparto de premios, entre cuyos agraciados figuraban un niño de Malasana y un niño de un hermano de D. Pedro Velarde.

El comisario régio pronunció un oportuno discurso, terminando el acto con el canto de un coro titulado «Oración de la tarde», que fué aplaudido con entusiasmo.

La marquesa de Squilache ha donado de su cartillas del Monte de Piedad, de 250 pesetas cada una, para que sean distribuidas entre los niños pobres.

Por la tarde se verificó la procesión organizada por la Cruz Roja, siendo presidida por el teniente de alcalde D. Luis Mazzantini y el inspector general del cuerpo de Artillería.

Anoche hubo en Madrid, Móstoles y Tetuán, iluminaciones y baile, y con este motivo duró la animación hasta hora muy avanzada, sin que ocurriese ningún incidente.

Los círculos políticos estuvieron casi desiertos, pero á pesar de ello, algo se habló de lo que las oposiciones calificaban de conflicto para el Gobierno, considerando como tal el hecho de que el monarca se asociara á los festejos del Dos de Mayo contra la opinión del Sr. Maura.

Las incondicionales de la situación afirmaban que el Gobierno opinó siempre que D. Alfonso concurriría á la procesión cívica y á los demás festejos del centenario, y que si se anunció lo contrario, fué porque como siempre llueven las confidencias sobre posibles atentados cuando se sabe que el monarca asiste á cualquier acto público, era conveniente despertar, valiéndose de dicha estratagemas.

El ministro de la Gobernación decía que tanto el Sr. Maura como el resto del Gabinete estaban complacidos de la conducta del soberano.

Los amigos de emociones hacían observar que el rey fué objeto de delirantes ovaciones en la carrera de la procesión cívica y que elementos muy conocidos del partido liberal estaban en el trayecto del Palacio al Obelisco y contribuyeron mucho con su entusiasmo á despertar el de las masas populares.

Relacionando unos hechos con otros y añadiendo que los Sres. Moret y conde de Romanos pasaron el día de ayer en una finca que el último poseer en término de Guajaraja, excursión que fué muy comentada, por realizarse después de haber circulado persistentes rumores que presentaban al conde como próximo á separarse del Sr. Moret, venían á deducir los augu-

que no estaba lejano el momento de grandes novedades políticas, llegando á pronunciar la palabra crisis.

Intil es decir que, según la versión unánime de todos los correspondientes, tales pesimismo no tienen en absoluto razón de ser.

La Exposición de Bellas Artes

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Hemos visto los cuadros. Si no todos, la mayoría. Si no, los mejores.

La Exposición no se distingue de las anteriores notablemente. Alvarez Sotomayor es el mismo; Benito se queda ahora en quien fué; Chicharro ni avanza ni retrocede.

Rusíñol continúa actuando de primer paisajista, como lo era en otros años. Meyron es el artista que sigue ascendiendo para alcanzar una personalidad extraordinaria.

Munoz Lucena el colorista conocido con aplauso. Santa María dedicado á la familia del Cid y dejando el género que tan gustosismo le aplaudía. Plá con claro clasicismo elegante. Lhardy el de siempre, discretisimamente discreto. Romero Torres pintando hermosamente. Los que llegaron á mayores alturas ausentes. Los que pueden llegar á ellas avanzando sin descansar, pero despacio. La Exposición, en su conjunto y en cuanto á las pinturas atañe, como todas.

No tiene esto más ventaja que la de no excitar los nervios del lector. Le diremos de ella lo más saliente y ajustado á las obras expuestas, sin atropellos ni precipitaciones, porque la curiosidad no será extraordinaria, desde que se sabe que no se presentan los genios todavía, aunque pueda alguno ocultarse en las sombras de los mismos cuadros expuestos.

El cuadro estupendo no lo hemos admirado todavía.

Los buenos, sin adjetivos, se destacan. Los medianos hay que buscarlos. Dicen que los ínfimos son muchos.

Iremos á encontrarlos, y diremos cuando los acabemos de contemplar. Estos son. En el interin, nos quedamos en el mismo estado que hace veinticuatro meses.

No sé si progresaban en el último siglo las artes bellas. Aparte la aparición de Rusíñol al acabar aquellos años, no vi cosa más saliente. Lo que veo es que en el siglo XX las artes españolas han hecho un alto.

Nos falta absolutamente el tipo arquitectónico. Vivimos en la gran construcción de anacronismos y estravagancias.

Nos quedamos en música reducidos al pasacalle. La orquesta viene de Berlín; la zarzuela de Londres. Los conciertos son de música extranjera. Continuamos haciendo variaciones sobre la jota.

En escultura reproducimos los asuntos y cuasi reproducimos las figuras. Las estatuas, en su inmensa mayoría, valen menos de lo que representan, y no digo de lo que costaron, porque no conozco los presupuestos.

Y en pintura nos quedamos, y todavía no adivinamos cuando saldremos de los salones del Museo de arte moderno, y no rivalizando con las formas que allí se ven ni disputando su lugar á los cuadros que adornan aquellas paredes, sino haciendo reverencias á lo que allí dejaron otros artistas, porque no llegan á ellos los que por fuerza se presentan.

No estamos en decadencia, porque sería preciso que tuviéramos más cercano el esplendor. Vivimos modestamente, y si comparamos qué arte bella entre las otras florece menos en la tierra española durante los días presentes, podremos decir resueltamente que la menos bien representada es la arquitectura, y la mejor tratada la pintura.

Ocurre esto quizás porque las protecciones esenciales artísticas no las demandan. Se vive en artes como en todo, de las demandas del mercado. Y así como en la vida política dicen que cada candidato satisface sus gratitudes particularistas antes de premiar los méritos de la colectividad, es natural que el arte responda á quien lo llama y acuda donde lo solicita.

Si el dinero que los gobiernos reparten en dietas, subvenciones, pago de la consideración, del aplauso y otros menesteres, en el caso, digo, de que el rumor público así sea, si en efecto tal dinero se destinara á emancipar de la subasta tácita el precio de las obras de arte, las artes progresarían porque los artistas no faltan, pero en todo

vivimos de la moda y en mucha parte han de vivir también los hijos de Apolo y de las musas, de la moneda vil, necesaria para todos los usos y todas las necesidades de la vida, que no son pocas.

Así nuestras Exposiciones no parecen espectáculos ideales, sino oferta de obras decorativas, adorno estimable, y producción de distinciones que el lujo debe considerar como colaboradoras de sus éxitos y magnificencias y el candal adquirirlas para su ornato y proclamación.

Ahora recordará el lector lo mucho que se dijo contra el pensamiento de instalar la Exposición de Bellas Artes dentro del Palacio de Cristal y en lo que fué Museo de Ultramar.

Pues bien, el pensamiento se ha realizado y todo el mundo aplaude lo que se ha hecho.

La Exposición de Bellas Artes aparece ahora instalada mejor que nunca. El Retiro es paraje más céntrico que el Hipódromo. Las arboledas y los jardines rodean bellamente las estancias de las esculturas y de los cuadros. En el Parque de Madrid está la Exposición en su lugar adecuado, y las tardes de la primavera se pasarán allí deliciosamente.

Sampedro ha sido un ministro previsor para aquel acierto.

Y dejando por hoy el festejo bional de los lienzos y los mármoles, preparémonos para presenciar los festejos del centenario patriótico, y de todos hablaremos oportunamente.

CE. ESE.

Congregación Mariana del Magisterio

Ayer tarde celebró la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano en el Paraninfo de la Universidad la sesión literaria que oportunamente anunciamos.

Presidió el acto el dean de esta Basílica Sr. Cirujeda y Ros, quien tenía á su derecha al concejal Sr. Pérez Lúcia y al presidente de la sección de maestros Sr. Estevan, y á su izquierda al catedrático señor Zumalacargui y á la presidenta de la sección de maestras doña Fídelia Ruiz.

Abierta la sesión, las señoras doña Carmen Tudela y doña María L. García Suárez interpretaron al piano, á cuatro manos, una hermosa composición de Grieg. Luego ocupó la tribuna D. Alfonso Rubio, secretario de la Congregación Mariana, quien hizo un estudio de las vicisitudes azarosas por que ha pasado la enseñanza en España desde 1808 á 1908. Detalló las causas de su decadencia.

También fueron notables los trabajos de D. Antonio Cremades y de doña María Carbonell. El primero habló del método más ventajoso para la lectura, como es la pronunciación, enlace de vocablos, acentuación, entonación y sentido, y la segunda dedicó todo su discurso á la instrucción de la niña, diciendo que ha de estar en armonía con los varios é importantes servicios que está destinada á prestar á la sociedad desde el hogar doméstico cristiano.

La maestra señora Ruiz dió lectura á otro trabajo meritísimo acerca de la piedad solidamente cristiana como primer ideal del maestro católico, y la profesora doña Soledad Martínez dió á conocer un hermoso trabajo de la señorita María Echarri sobre la mujer educadora del niño, como madre y como maestra. Completaron la velada, que fué brillantísima, lectura de poesías por doña Virtudes Moneris, doña Antonia Vila y doña Ana M. Arcas, é interpretación de escogidos números de música.

La peregrinación valenciana

La peregrinación regional valenciana á Zaragoza y Lourdes llegó anteayer á este último lugar. A los peregrinos, cuya salud es excelente y están satisfechos del viaje, les produjo gran impresión la visita á la gruta. Se cantó la Felicitación Sabatina, y ayer mañana celebróse una misa de Comunión general en la gruta. Después tuvo lugar en la Basílica la fiesta solemne, en la que ofició el señor Obispo de Loryma y predicó el canónigo de Segorbe Sr. Juliá.

Por la tarde celebróse la procesión con el Santísimo Sacramento, y por la noche la de las antorchas.

A la peregrinación valenciana se han unido otras dos de bávaros y suizos.

En el Palacio Arzobispal se recibió ayer tarde el siguiente telegrama:

Lourdes 3, 755 t.

Los peregrinos valencianos aclaman entusiastas á la Virgen y piden á su Arzobispo la bendición antes de partir.—Fabregat.

Poco después fué contestado este despacho, enviando el Prelado la solicitada bendición.

Sobre el choque de trenes

El maquinista del tren núm. 1.704, uno de los que chocaron en el desgraciado accidente ocurrido hace poco, llamado Salvador Fabregat, ha hecho el siguiente relato de la catástrofe:

El convoy 1.704 llevaba dos máquinas, la primera dirigida por el Sr. Fabregat y la otra por Vicente Martí.

Dicho tren llevaba regular marcha, cuando se apercebieron de que no muy lejos se oía el silbato de un tren. Advertidos del peligro, dieron los maquinistas contravapor inmediatamente, retrocediendo el tren con bastante velocidad, siendo alcanzado por el que descendía.

Pero afortunadamente, debido á esta medida del maquinista, pudieron atenuarse los efectos del choque.

El maquinista Fabregat se encuentra en cama á consecuencia del magullamiento sufrido.

Los heridos

Dicen de Benicarló que los heridos Francisco Jorge, Antonio Urueta y Antonio Moret continúan mejorando, no ocurriendo lo mismo con el maquinista Antonio Nieto, cuyo estado es desesperado.

Según parece, las pérdidas materiales que se ocasionaron con el choque ascienden á unos 50.000 duros.

D. Juan Bort Muedra

A las diez y media de la mañana ha fallecido el Sr. D. Juan Bort Muedra, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Valencia y jefe de la mayoría republicana del mismo. El difunto figuró siempre en las filas del partido federal y perteneció al republicanismo que pudimos llamar heroico, aquél de los años de 1869 y 1873, que al combatir por el triunfo de sus ideales, con las armas en la mano, escribía en sus banderas el lema honroso de *Penal de muerte al ladrón*, y que al ser bombardeada Valencia custodiaba á las religiosas, trasladándolas fuera del alcance de los proyectiles, y que daba guardia de honor al Cardenal Barrio y Fernández cuando éste recorrió las barricadas predicando la paz en aviación del derramamiento de sangre entre hermanos.

El Sr. Bort y Muedra fué tan firme y constante en sus ideas como tolerante y respetuoso con las ajenas, dando con ello muestra de su temperamento verdaderamente liberal, de convicciones arraigadas. Por sus excepcionales condiciones supo ganar prestigios entre sus correligionarios y entre quienes reconocían la rectitud de sus intenciones.

El fallecimiento del Sr. Bort Muedra constituye una pérdida de cuantía para los republicanos valencianos, que le consideraban por su edad, por su historia y por sus merecimientos, como el patriarca del partido.

Al dolor legítimo de su viuda, hijos, hermano, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás estimable familia nos asociamos, y al darles nuestro sentido pésame les deseamos todo linaje de consuelos.

Dios tenga en la gloria el alma de don Juan Bort Muedra.

Noticias militares

El dentista Sr. Nájera ha ofrecido sus servicios gratuitos á las clases é individuos de tropa. El ofrecimiento ha sido aceptado.

—Accediendo á lo solicitado por el general de brigada de la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército D. Emilio Herrero Cortés, ha sido autorizado por real orden para trasladar su residencia á Valladolid.

—Se ha concedido el retiro para Murcia por inutilidad física como presunto demente, al comandante de infantería D. Emilio Juan Lerrey, excedente de esta región.

—Ha solicitado ser incluido en la escala de pensión de la plaza de San Hermenegildo, el teniente coronel D. José Antolí Barrot.

—Se ha dispuesto se instale por subasta el alumbrado eléctrico en el exterior de los cuarteles de San Juan de la Ribera.

—Se ha dispuesto quede de reemplazo el subinspector médico de segunda D. Ricardo González.

Toros y toreros

Las corridas de ayer

Madrid.—Con un lleno completo y una tarde espléndida se celebró la corrida de toros, lidiándose ganado de Veragua por Lagartijillo, Machaquito y Manolete.

El primero fué bravo y noble. Lagartijillo se adornó con el capote, y los de á caballo cumplieron bien. El toro era voluntario y no volvió la cara. Lagartijillo hizo una buena faena de muleta; entró á matar por derecho; le dió una media estocada un poco atravesada, y terminó con una hasta la mano, superior.

El segundo fué también bueno, acudiendo bien en todos los tercios. Machaquito le puso un par de banderillas, saliendo achuchado. Con la muleta hizo un trabajo de valiente, estando desgraciado al herir. Dió dos pinchazos, uno de ellos atravesado.

El tercero fué muy bravo y noble, é hizo una buena pelea en el primer tercio. Manolete, después de una buena faena de muleta, despachó al toro de una superior estocada, que hizo rodar al animal como una pelota.

El cuarto resultó regular, no llegando á los anteriores en bravura ni en poder. Lagartijillo pasó al toro un poco desconfiado y le dió una estocada un poco trasera.

El quinto fué el mejor toro de la tarde. Con él hizo Machaquito una faena monumental, dándole el quiebro á cuerpo limpio y luciendo con la muleta. Dió una magnífica estocada que le valió una ovación.

En el sexto, que también fué noble y bravo Manolete se lució con el capote y la muleta, despachándolo de una estocada hasta la mano.

Zaragoza.—También con un lleno rebosante se corrieron reses de Ripamillán, actuando de matadores Quinito y Vicente Segura.

El primer toro fué duro y de poder y muy codicioso en el primer tercio. Quinito

hizo una faena tranquila, dando dos pases en redondo, y despachándolo de media atravesada, una perpendicular y tres intentos de descabello, (Bronca, pitos y otros escosos).

En el segundo, que no tenía nada de particular, Vicente Pastor toreó de largo y lo despachó de una estocada baja.

El tercero fué noble y de poder y cumplió bien en todos los tercios. Quinito lo pasó de muleta con grandes precauciones y lo despachó de media perpendicular, media atravesada y un intento de descabello.

El cuarto fué manso, habiendo necesidad de darle fuego, después de lo cual se creció, resultando un buen toro. Vicente Pastor hizo con él una magnífica faena, la mejor de la tarde, y entrando á matar al son de la música, agarró un volapié superior, que le valió ovación y preja.

El quinto cumplió con grandes apuros. Quinito lo traseó sin lucimiento, despachándolo de una estocada baja. (Pitos).

El sexto era bravo y bien puesto. Cumplió bien en el primer tercio, y Vicente Pastor, luciendo con la muleta, hizo una buena faena, para terminar con una estocada hasta la mano.

Santander.—Se lidiaron toros de Tabernero, que resultaron buenos. Los espadas Morenito de Algeciras y Pepete estuvieron afortunados. Fueron arrastrados 11 caballos.

Bilbao.—En la corrida de toros celebrada ayer tarde, al hacer el paseo las cuadrillas, hubo una pita mayéscula porque el público protestó que se saliese el Moreno de Alcalá, que no repuesto del puntazo que sufrió en la última cogida, cojeaba visiblemente. Ante la actitud del público, el Moreno se retiró.

El mejicano Segura estuvo hecho una calamidad, acribillando á estocadas á sus toros. Vázquez toreó y mató muy bien los suyos, concediéndosele la oreja de uno de ellos.

Barcelona.—Se lidiaron bichos de Biencinto, resultando buenos en primer tercio y mansurrones en banderillas y muerte. Bienvenida y Gallito se hicieron aplaudir toreando, pero no pasaron de regulares matando.

Jerez.—Ayer hubo corrida de toros en el circo de dicha ciudad, alternando los hermanos Ricardo y Manuel Torres (Bombita) y Corchato. Los primeros estuvieron bien toreando y regulares matando. Corchato mal y regular, respectivamente. Banderillero al quinto toro con gran fortuna, siendo justamente aplaudido.

Figueras.—Se lidiaron toros de Peñalver, que fueron bravos. Minuto y Cocherito de Bilbao cumplieron bien.

Málaga.—Los toros de Santa María regulares, siendo el segundo fogueado. Gordito, Moreno de San Bernardo y Araujo estuvieron al mismo nivel, bien en un toro y regular en el otro.

Granada.—La novillada de ayer fué desastrosísima, una verdadera catástrofe. El matador Bocanegra estuvo valiente en tres toros. Pasando de muleta al último fué cogido y volteado, recibiendo una cornada gravísima en la ingle derecha. El pánico que esta cogida produjo entre los demás toreros fué indescriptible.

El Huerfano estoqueó el segundo toro, poseído de un miedo sin ejemplo. Para el pobre torero constituyó la brega, para despachar al morlaco, quizá el cuarto de hora más angustiosa de su vida. Recibió infinidad de cogidas, quedando magulladísimo y sufriendo fuerte conmoción cerebral.

El banderillero Antolí resultó con una herida en la cabeza.

Para que el desastre fuera completo, infinidad de muchachos se arrojaron al redondo, sufriendo muchos de ellos cogidas y magullamientos. Uno de los muchachos resultó con una cornada grave en un muslo.

El público, indignado por tan espeluznante espectáculo, promovió frecuentes broncas, apostrofando á la empresa, al presidente y á las autoridades. Una lluvia de botellas cayó al ruedo entre gritos y ahullidos salvajes.

A las diez de la noche se declaró un horrible incendio en la plaza de Toros, quedando los tendidos, palcos y barreras destruidos. Ignórase el origen del incendio.

—Comunican de Villamanrique que un muchacho de 16 años, llamado Rafael Sánchez, que se hallaba cuidando varias reses vacunas, fué volteado por un semental, que le dió una cornada en el pecho, de la que murió casi instantáneamente.

Valencia.—La empresa de la plaza de Toros es la mar de salada para la redacción de anuncios de sus espectáculos. Cualquiera que lea los carteles de mano que reparte, creerá que va á presenciar una corrida inmejorable por los adjetivos que continuamente emplea de grandiosa, hermosa, insuperable, afamados, etc., etc., resultando luego que todas estas palabrejas, que han costado muchas fatigas y grandes desvelos á los empresarios, las aplican á becerradas incalificables como la que se dió ayer tarde.

El ganado hermoso resultó huido y de pésimas condiciones para la lidia, siendo retirados dos de los becerras al corral, por mansurrones.

Los diestros no hicieron más que cobrar testarazos, siendo uno de los más afortunados en esta clase de suerte el sevillano Palacios, que indudablemente á estas horas aún está bañándose en árnicas.

Chatillo fué el único que se defendió, por mor al tercio.

El presidente, para hacer salir los caberos, agitó, como unas 16 veces, pañuelos de todos colores, edades y tamaños, excepto el ver de que no sabemos quién se lo merecía.

La entrada muy buena.

Vaya y Prats

EN COMANDITA

Participan a sus clientes, que los talleres de trajes...

Noticias locales

Hoy hemos tenido un día propio de la canícula. A las nueve de la mañana...

El día de ayer fué hermoso; un día de primavera valenciana, de sol espléndido...

Ayer como día de la festividad de la Invencción de la Santísima Cruz...

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cateira el beneficiado de dicho templo Sr. Crú Tamari...

Dice un telegrama de Madrid: «En vista de los frecuentes abusos y conatinuadas quejas...»

Nos parece muy plausible la idea que apunta hoy nuestro colega Las Provincias...

De acuerdo con lo solicitado por el señor delegado de Hacienda en oficio que dirigió...

Las tres máquinas de hacer calceca que el presidente de la Fabril Valenciana...

ACADEMIA CONCHA MAS.—Lecciones de canto, emisión de voz, repaso de obras...

En el Circolo Católico del distrito de la Misericordia dió anoche su anunciada conferencia...

Hizo ver el Sr. Campos al numeroso concurso, por el procedimiento del inmortal Pasteur...

El Sr. Guillén Crespo, como buen músico, un veterano de la enseñanza...

SOMATOSE LIQUIDA, de gusto seco y dulce. Reconstituyente.

Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellan, 20. Tel. 549.

Las fiestas celebradas ayer en Villanueva del Grao en honor a la Santísima Cruz...

La Compañía del ferrocarril Central de Aragón ha establecido una tarifa de billetes de ida y vuelta...

Como base de la Sociedad que tratan de constituir varios jóvenes carreristas...

En la capilla del Colegio de Sordo-mudos y ciegos se celebró ayer el acto de administrar la primera Comunión...

RECHAZAD los purgantes artificiales, pues su mala preparación ha causado muchas víctimas...

El distinguido letrado D. José Pérez Lúcia dió el sábado por la noche, en la Academia Científico-Social Valenciana...

La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A, es el taller que más instalaciones para riego ha efectuado...

Ayer salieron en el tren andaluz el diputado provincial Sr. Fernández de Córdova y D. Federico Vaño...

El nuevo vicepresidente de la Comisión provincial, D. Francisco Serrano Larrey, ha saludado hoy a las primeras autoridades...

Para precios de fábrica en aparatos accesorios gas y electricidad, pararrayos, diamos y motores...

Ha sido botado al agua en nuestro puerto un nuevo balandar, construido por el experto marino Sr. Alarcó...

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recorran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona...

Preguntar precios, es convencerse de que nadie vende más barato que la nueva Paquetería de J. A. Bernal Zaragoza...

Se nos interesa la publicación de las siguientes líneas: «Sociedad de Oficiales Panaderos...»

Se ha concedido a D. Rafael Linares Sánchez una prórroga de seis meses para presentar documentos de herencia...

En la Comandancia de Marina ha sido ya fijado el edicto anunciando la veda hasta el mes de octubre de la pesca del bou...

Gramófonos Cuesta y discos de artistas eminentes, Salón Cuesta, en la droguería de San Antonio...

En el Palacio Arzobispal y presidida por el esónigo Sr. Luis Pérez celebróse ayer tarde la junta general de caballeros de San Vicente Paul.

¡Ojo! Para trajes verano a mitad de precio que en fábrica La Parisien. Compra venta Mercantil, San Vicente, 179.

Hace unos días dimos que nuestro pasano el anfitrión de la fiesta de zarzuela...

Banquells perteneció a una muy estimable familia valenciana, que le dió excelente educación y le proporcionó los medios para que siguiera la carrera de las armas...

Como poseía excelente instrucción y cultura y además estaba dotado de hermosa voz de bajo cantante...

A su familia damos nuestro sentido pésame: por su alma elevamos plegarias al Altísimo...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Antonio Tatay, 5.776.70 pesetas...

El Fosto Glico-Kola Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

¿Necesita usted lentes ó no le satisfacen los suyos? Visite la casa Crumiere...

Los distinguidos señores de Rodríguez Trelez están recibiendo innumerables felicitaciones por el próximo enlace...

Los salones de tan distinguida familia están convertidos en una verdadera exposición de joyas y objetos de gran riqueza...

Joyas de alto precio, blondas de ilustre abolengo, argentada orfebrería, sombrillas y abanicos muy artísticos...

Lo que mas llama la atención es el magnífico traje de blanco encaje, confeccionado en París, que regala el novio...

Medallas y adreitos primera Comunión a precios económicos, en la platería de la Viuda de Blas Senent...

Ayer, a las ocho de la mañana, y en el altar de la Virgen de la Saleta de la iglesia de Santo Tomás apóstol...

Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva, formada por unos 200 invitados, fueron obsequiados con espléndido almuerzo.

Hubo brindis por la felicidad eterna de los novios, quienes en el correo del Central de Aragón salieron para recorrer varias capitales...

Pelayo.—Churrat, Nel y Chiquet de Simat, contra Chiquet de Liria, Mari y Mendoza, 15 céntimos.

Venta de barcazas

En el puerto de Sagunto se hallan en venta las siguientes barcazas: Una de 25 toneladas con 10 metros y 90 centímetros...

El señor D. MARIANO MONFORTE HERNANDEZ que falleció el día 5 de mayo de 1896. Su viuda doña Julia Marco Bonilla...

D. Daniel Banquells Monge ha fallecido hoy a las doce y media, a los 60 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Máquinas de escribir BLICKENSDEFER (antes Dactile) Escritura a la vista y directa. VENTAS A PLAZOS.

TRABMULL es el MEJOR RESOLUTIVO DEL MUNDO. Debe tenerse siempre en casa.

BARATO PAQUETERIA Mercadería y Novedades. Instalado en el piso principal de la calle Serranos, núm. 8.

VINOS FINOS DE MESA EMBOTELLADOS. Cepa del Pizaro, 12 botellas...

PAÑERIA, LENCERIA, MERINOS y otros géneros del país y extranjeros. RAFAEL CONEJOS.

GRANDE Y VARIADO SURTIDO EN Devocionarios. Encuadraciones de gran lujo y fantasía.

OCASIÓN VERDAD PROCEDENTE DE UNA QUIEBRA SE LIQUIDAN MIL CORSETS.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Conversión de San Agustín...

Sección de espectáculos Funciones para mañana TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 6.30 y noche a las 9 y 10.30.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Agencia Mencheta

Poseciones reales

En el real sitio de San Ildefonso han sido ya terminadas las obras del campo para jugar al polo. Tiene una extensión superficial de 270 metros de longitud por 185 de latitud, y una pista alrededor de 10 metros.

Vilagarcía.—Ayer regresó el exministro Sr. Cobian de la isla de Cortegada. Confesó extensamente con el registrador de la propiedad sobre la inscripción de la isla.

Se asegura que están solucionados todos los incidentes que surgieron sobre la donación en favor de D. Alfonso, y que en el mes de julio se colocará la primera piedra del palacio real de verano, con asistencia del monarca.

La fiesta de la Baudera

Dicen de Cartagena que acompañados de sus profesores llegaron ayer cuarenta alumnos de la Escuela Normal de Murcia, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público.

En la Escuela Graduada se celebró la fiesta de la Baudera, que resultó brillantísima, asistiendo a ella gran número de invitados y representantes de la prensa local.

En el pavimento se había dibujado el mapa de España, cuyas provincias ocupaban grupos de niños, y en el centro se colocó la bandera nacional a los acordes de la marcha Real. A continuación los escolares cantaron un bonito himno.

El Sr. Martínez Muñoz pronunció un eloquente y patriótico discurso, que mereció el aplauso unánime y entusiasta del público.

El desfile fué de gran efecto, y durante el se cantó otro himno titulado «Gloria a España» y la música estrenó un pasodoble que lleva por título «El Dos de Mayo».

La bandera, que ha sido bordada por las niñas Caridad y Adelina Martínez, es una verdadera preciosidad.

El próximo sábado se repetirá el saludo a la bandera, si bien no se dará a la fiesta la solemnidad que tuvo ayer.

Diversas noticias

De Gmunden telegrafían que los reyes de España, después del verano, harán una visita, en Ischl, al emperador Francisco José, y luego pasarán algunos días en el palacio de los duques de Cumberland.

Con extraordinaria brillantez se celebró en el teatro de Albacete la hermosa fiesta de los Juegos Florales. Fué elegida reina la bellísima señorita Concha Alonso Cortés. El mantenedor Sr. López Muñoz pronunció un elocuentísimo discurso.

A consecuencia del rápido deshielo, en los pueblos ribereños del Noguera, que ha experimentado una gran crecida, reina un pánico extraordinario.

Se ha recibido un telegrama oficial de Córdoba, comunicando que el Gobernador visitó a las familias de los guardias civiles asesinados a las puertas de Baena.

Participan de Tánger que por noticias recibidas de Rabat se sabe que fundó el *Numancia*, saliendo pocas horas después para Cádiz, en donde se aprovisionará de carbón, zarpando inmediatamente con rumbo a Melilla.

De Zaragoza

Desde Zaragoza comunican que de cuatro a siete de la tarde se vió ayer la Exposición concurrenciada. El pabellón del ministerio de Fomento tiene ya ultimadas todas las instalaciones.

El ministro estuvo en la Exposición con su esposa, acompañándole el Sr. Paraiso y el Gobernador civil, recorrieron todos los pabellones, y al terminar la visita, el señor Paraiso regaló a la señora del ministro una imagen de la Virgen del Pilar, de plata, de 70 centímetros de altura.

El Sr. González Besada salió después para Madrid. A la estación fueron a despedirle las autoridades y representaciones oficiales.

Ha dicho que lleva una excelente impresión de su visita a Zaragoza. Un concejal republicano dijo al Sr. González Besada: «Ahora lo que tenemos es ganas de verle presidente del Consejo de ministros».

El Sr. Besada contestó: «Lo sentiría, porque ese es el último homenaje que se rinde a los hombres políticos».

Las fiestas siguen animadas y brillantes.

Riña entre penados

En el penal de Cartagena los reclusos José María Pérez (a) El Colorado y Fabián García Acero (a) El Moreno, que sostenían una viva rivalidad, cuestionaron ayer por un motivo baladí, insultándose zozamente. El Moreno quiso agredir a su contrario y fué sobre él blandiendo una cuchilla de zapatero, en cuyo taller trabajaban.

Otro recluso, llamado Gabriel, se opuso entre ambos y recibió una tremenda puñalada en el pecho. Saltó sobre él El Moreno y alcanzó a su contricante, asestándole con el arma un golpe en el vientre, matándolo también.

Descarrillo

Según telegramas de Zaragoza, cerca de la estación de Brivesca descarriló el tren de mercancías núm. 534. Con este motivo quedaron detenidos otro tren de mercancías y el rápido. Los pasajeros tuvieron que hacer transbordo. El Sr. Navarro Reverter ocupaba uno de los coches del rápido.

Los vagones del mercancías descarrilado sufrieron grandes daños. Una brigada trabajaba anoche para dejar lo antes posible expedita la vía. No han ocurrido desgracias personales.

Un «gracioso»

El Ferrol.—En el vecino pueblo de Serantes predicaban dos misioneros al aire libre. Se dijo que los elementos avanzados querían promover alborotos, y con tal motivo se tomaron precauciones, enviándose Guardia civil.

En ocasión de estar uno de los jesuitas predicando un sermón ante 3.000 devotos, un individuo arrojó sobre la compacta muchedumbre un perroncillo, diciendo: «¡Allá va una bomba!»

El pánico fué inmenso. La gente se puso en fuga instantáneamente y atropellándose. Fué imposible continuar el sermón. A causa de esta falsa alarma han resultado varios heridos y contusos.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

honras fúnebres costeadas por la Cruz Roja a intención de las almas de los héroes del 2 de mayo.

La iglesia se hallaba adornada con gran lujo.

Han asistido nutridas representaciones del Ejército.

El panegírico ha corrido a cargo del padre Tello, que ha pronunciado un notable sermón, de tonos patrióticos.

«El Imparcial».

Signe mostrando su disgusto de los nuevos presupuestos.

Cree que el Sr. Sánchez Bustillo ha realizado una obra para salir del paso.

Califica esta labor del ministro de efectista.

Asegura que ningún aumento de los presupuestos está justificado, y dice que seguramente se liquidarán con déficit a menos que la Providencia nos deparé una abundante cosecha.

«El Liberal».

Ensalza la unanimidad con que se ha solemnizado en España el centenario de la guerra de la Independencia.

«El tiempo»—escribe—borra toda diferencia de regiones y en los corazones en un solo sentimiento: en el del amor a la patria.»

«La Gaceta».

Continúa la publicación del proyecto de presupuestos generales.

Citando a D. Ricardo Zabala para que comparezca a responder de los cargos que resultan contra él en el expediente gubernativo.

«El pueblo del Dos de Mayo».

En la Glorieta de San Bernardino se ha celebrado hoy un acto solemne, el descubrimiento del monumento elevado al pueblo del 2 de mayo de 1808.

Los balcones de las casas lucían vistosas colgaduras.

Desde mucho antes de las diez de la mañana invadía la plaza numeroso público.

La banda de música del Hospicio de San Bernardino ha ejecutado selectas composiciones.

Han asistido el alcalde con muchos concejales, incluso del partido republicano; el presidente de la Diputación, muchos diputados, el presidente del Tribunal Supremo, el Gobernador civil, los ministros, de uniforme, el señor Obispo, los generales señores Villar y Villate y Bascaán, los diputados a Cortes por Madrid Sres. Prats, Garay, Agrela, y duque de Zaragoza y otras representaciones y comisiones.

Antes de las diez de la mañana llegaron la reina doña María Cristina, las infantas doña María Teresa y doña Isabel y los infantes D. Fernando y D. Carlos.

La reina vestía traje negro con sombrero negro.

La infanta doña María Teresa traje blanco con sombrero azul.

La infanta doña Isabel traje morado con sombrero negro.

La banda de música ha recibido a la familia real con los honores correspondientes.

Las autoridades han cumplimentado a las angustas damas, las cuales, como el rey tardase, se han sentado en un banco de piedra.

El Sr. Maura llegó poco después, de uniforme, y cumplimentó a las personas reales, sin advertir dónde estaban sentadas las angustas damas.

A las once y veinte minutos llegó el rey en automóvil, en compañía del duque de Sotomayor.

Vestía uniforme de capitán general de infantería, de diario, con las insignias de las órdenes militares.

En otro automóvil venían el conde del Serrallo, el general Sr. Milans del Bosch y el conde de Grove.

No llevaba el rey escolta.

La familia real ha pasado al centro de los jardines, tomando asiento en sendos sillones que se les tenía preparados.

El alcalde, previa la venia del rey, ha pronunciado un discurso enalteciendo las glorias de la patria y dedicando frases encomiásticas a Daoiz y Velarde.

Ha mostrado su reconocimiento al rey por haberse asociado a esta fiesta y agradecido al mismo tiempo los donativos que ha hecho la familia real.

Ha terminado invitando al rey a que descorrae la tela que cubría el monumento.

El Sr. Maura ha pronunciado un elocuente discurso recordando a los héroes del pueblo, cuyos nombres no ha oscurecido la muerte.

Ha justificado la presencia del rey en este acto, por el solo hecho de ser madrileño.

Ha dicho que las naciones que tienen corazón y sentimiento no mueren nunca.

Ha tenido frases gallardas sumamente elocuentes, expresando que el bronce de los cañones que sirven para las campañas se convierte luego en primeras materias para los monumentos.

Seguidamente el rey, que tenía a su derecha a la reina doña María Cristina y a su izquierda a la infanta Juana Isabel, ha tirado de la cinta, descubriendo el monumento a los acordes de la Marcha Real.

El monumento ha causado buena impresión.

El grupo de Daoiz y Velarde, en actitud de defender un cañón, resulta artístico y poético.

Al rey le ha gustado mucho, dedicando frases de elogio a su antecesor Sr. Marinas.

También ha conversado con éste la familia real, que ha hecho indicaciones acerca de lo bajo que resulta el pedestal.

Al finalizar el acto ha habido vivas al rey, a la reina doña María Cristina, a los infantes y al pueblo de Madrid, que han sido contestados con entusiasmo.

El grupo es de escayola pintada al bronce, y estará allí provisionalmente hasta que se funde la definitiva.

Firma de Gracia y Justicia.

El ministro de Gracia y Justicia despachó esta mañana con el rey, poniendo a la firma los siguientes decretos:

Nombrando capellán de la capilla de San Juan de los Reyes de Toledo al beneficiado de la misma D. Ubaldo García de los Huertos.

Canónigo de la Catedral de Badajoz a D. Evaristo Villa, beneficiado de la Catedral de Oviedo.

El presidente.

El Sr. Maura estuvo también temprano en Palacio, despachando con el rey.

«A B C».

Se ocupa de los rumores que han circulado estos días acerca de las discrepancias

entre el rey y el Gobierno, por no ser éste partidario de que S. M. presidiera la profesión cívica, y dice:

«¿Cómo oponerse el Gobierno a este acto si aconsejó al rey su viaje a Barcelona, donde había el peligro anarquista?»

Aquel acto fué tachado de temerario y por él se dirijieron censuras al Sr. Maura.

No es posible que el Gobierno fuera temerario ante Barcelona y dejase de serlo ante Madrid, donde no había más que españoles unidos ante un sentimiento común.

La lógica es suponer que no hubo temeridad entonces ni la ha podido haber ahora.»

«El Consejo».

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde se reunirá a las seis, con objeto de que el Gobierno pueda asistir a la expedición a Mostoles.

El Sr. La Cierva dará cuenta del expediente sobre el cable de Canarias.

Es partidario de que se tienda un nuevo. Madrid 4, 17'15.

«De Fomento».

Doña Concepción Alzola ha sido autorizada para construir un paso a nivel en la línea del ferrocarril de Onda a Castellón.

Ha sido desestimada la instancia del ayuntamiento de Gandia solicitando la construcción de un paso a nivel en la calle de Lepanto de aquella ciudad, en la línea férrea de Carcagente a Denia.

«A Mostoles».

El rey y los ministros han marchado a Mostoles en automóvil.

A las dos de la tarde ha salido el tren especial, conduciendo a los invitados.

El tiempo es tormentoso.

«De Canarias».

Tenerife.—Se han celebrado dos sesiones de la Asamblea regional de Canarias.

Han asistido 48 representantes de ayuntamientos, 73 Diputaciones, 16 periódicos y numerosos contribuyentes.

Se han estudiado los problemas que afectan a Canarias.

Todos los oradores abogaron por la Solidaridad canaria, oponiéndose a la división del territorio, como contraria a la idea de la región.

Se acordó por unanimidad pedir el concierto económico.

En la función religiosa, el sacerdote señor Beiro ensalzó la labor de la asamblea, considerándola como principio de las Cortes canarias.

Madrid 4, 18'15.

«Cotización».

En el correo se han hecho hoy:

El 4 por 100 interior a 83'02.

Los francos a 14'07.

Las libras a 28'79.

Las obligaciones del empréstito a 101'95.

Paris a 93'35.

«Toros».

Puerto Llano.—Ganado de Bueno, malo. Regaterin y Relampaguito, superiores.

Mañana torrearán Regaterin y Saleri.

«Noticia desmentida».

El Sr. La Cierva ha desmentido que el Sr. Maura hiciera en Bilbao declaraciones acerca del proyecto de Administración local.

«Empresa multada».

En vista de las constantes desobediencias de la empresa del teatro de la Zarzuela, el gobernador civil ha ordenado la clausura de dicho teatro a contar desde hoy.

«Comentarios».

Ha sido comentada desfavorablemente la ausencia de los diputados republicanos por Madrid, especialmente del Sr. Pérez Galdós, en el acto de descubrir el monumento al pueblo del Dos de Mayo.

Se menciona el hecho de haber concurrido los concejales republicanos con el alcalde, diciendo que lo han hecho solo en concepto de madrileños.

«Aplazamiento».

La inauguración de la Exposición de Historia ha sido aplazada hasta el 7 u 8 del corriente, por no haber quedado todavía terminada.

«Desde Barcelona».

Barcelona 4, 17'10.

«El día».

Es caluroso, propio del estío.

Por ello se nota menos animación en las calles en las horas en que el sol es más fuerte.

«Inspección».

Ha salido para Girona, con objeto de continuar su visita de inspección, el general de carabineros Sr. Franch.

«El presupuesto de cultura».

El Alcalde se halla indeciso acerca de suspender o no el acuerdo del Ayuntamiento, aprobando el presupuesto de cultura.

Según ha manifestado, tan pronto se lo permitan sus ocupaciones estudiará el asunto.

Se cree, sin embargo, que su determinación no se hará esperar muchas horas.

«EXTRANJERO».

«Boda régia».

San Petersburgo 4.—En el Palacio de Tzarcoise se ha verificado la boda del príncipe Guillermo de Suecia con la princesa María Paulowa.

El matrimonio se verificó con arreglo al rito ortodoxo.

Asistieron las cortes de Rusia y de Suecia y el cuerpo diplomático.

«El Parlamento brasileño».

Paris 4.—Verifícase la apertura del Parlamento de la República brasileña.

Se leyó un Mensaje del presidente ofreciendo mejorar la situación económica disminuyendo la Deuda.

«Incendio».

New-York.—En Wayne (Estado de Indiana) se ha incendiado el hotel Avelino, pereciendo abrasados 27 huéspedes, cuyos nombres se ignoran por haberse perdido los registros.

«Banquero asesinado».

Niza 4.—La criada del banquero Rambaudi ha asesinado a éste.

La criminal despedazó el cadáver y luego lo quemó.

«El Etna».

Roma 4.—Ha habido nuevas erupciones del Etna.

El geólogo Ricco anuncia la aparición de dos nuevos cráteres en Taomina.

Imp. de José Goya, Minerva, 17 y 18.

les rogó que no dieran conocimiento de su detención.

Interrogado el detenido por los guardias, manifestó llamarse Pedro Garcés Aguilar, de 29 años, natural de Valencia.

También declaró que estaba hospedado en la posada del Sol, situada en la calle de Cuarte, y que ocupaba el cuarto núm. 4, a su Babilonia.

En vista de esto, los guardias se dirigieron a dicha posada, deteniendo a la mujer, que en unión del Pedro Aguilar y de los objetos hallados en la casa de la calle de San Guillém, fué puesta a disposición del juzgado de guardia.

Después de prestar declaración fueron encerrados en la cárcel. Teresa, según se dice, ya ha estado procesada por expención de moneda falsa.

Las pesetas encontradas en la referida casa son del busto de Alfonso XII y de los años 1882 y 85, las sencillas, y las dobles del gobierno provisional, 1870.

«Información municipal».

La Guardia municipal ha formulado 63 denuncias por otras tantas infracciones de la ley de Descanso dominical. De estas 63 denuncias, 19 son de taberneros. El Alcalde ha dispuesto que a los reincidentes se les imponga el máximo de la multa.

La comisión especial que entiende en la organización de la Exposición de arte retrospectivo de Lo Rat Penat se ha reunido, bajo la presidencia del Alcalde, y ha acordado que la entrada para visitar dicha Exposición cueste 50 céntimos; la cantidad que se recaude, de lucidos gastos, ingresará en la suscripción abierta para adquirir un solar con destino a la Asociación de Caridad.

Se señala un día de moda, que será el jueves, en el que se amenizará el local por la Banda municipal de música.

La inauguración se verificará el domingo 17 del corriente, si, como es probable, para entonces está ya ultimadas las instalaciones.

A las 4'30 se ha reunido el Ayuntamiento en conferencia secreta, continuando a las seis, hora en que nos retiramos.

Se trata de las próximas fiestas en honor a nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados.

La disensión ha sido borrascosa, y parece que la mayoría ha sostenido su criterio de intransigencia.

La sesión pública, se nos dice que se levantará después de leída y aprobada el acta, en señal de duelo por la muerte del Sr. Borr.

La próxima tendrá lugar el jueves.

«Crónica religiosa».

Cultos para mañana:

En la Casa Natalicia, a las diez misa solemne con sermón por D. Luis Ballester. Por la tarde a las seis y media ejercicio octavo del novenario con sermón que pronunciará D. Vicente Crespo.

En San Bartolomé, a las siete misa rezada con órgano en la capilla de San Antonio de Pádua, y por la tarde a las cinco y media ejercicio cuarto de los Nueve Martes con exposición, meditaciones, trisagio, sermón por D. Enrique Sanchis, reserva y gozos.

En el Pilar, San Andrés, Temple, Santos Juanes y Santa Catalina continúan los ejercicios de los Trece Martes en honor de San Antonio de Pádua a las horas indicadas en números anteriores.

En el colegio de Jesús y María, a las cinco de la tarde ejercicio segundo en honor de Nuestra Señora del Socorro, con sermón por el P. Antonio Rosell, de la Compañía de Jesús. (Todos los días, a la misma hora, el ejercicio.)

En Santo Domingo continúa el novenario a San Vicente Ferrer a las cinco y media de la tarde con sermón por D. Enrique Sanchis.

En San Miguel y San Sebastián, a las cinco y media novenario a San Francisco de Pádua.

«TEATROS».

PRINCIPAL.—Compañía Pino-Thullier.

En el tren-correo de la Central de Aragón llegará mañana la notable compañía Pino-Thullier, que ha de actuar en este teatro durante la próxima temporada, y cuyo debut tendrá lugar, como ya dijimos, pasado mañana miércoles, con la hermosa comedia en cuatro actos *El adversario*.

A juzgar por el numeroso abono, que terminará mañana, a las siete de la tarde, el teatro se verá brillantísimo todas las noches.

«APOLO».—En las funciones que ayer tarde y noche se celebraron en este teatro, tomó parte nuestra aplaudidísima y bella paisana Teresita Bordás que conquistó ovaciones interpretando *La casita blanca*, *La mazorca roja* y *El día de la Africana*.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Disiata, substancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo que es un poderoso digestivo...

EXTRACTO DE MALTA PURISIMO DEL DOCTOR GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo pues posee un valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A título de factor digestivo, para facilitar la digestión, y especialmente en los casos de dispepsia, flatulencia, etc. A título de factor nutritivo...

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES, CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOCAS

LA SOLIDEZ DEL CABELLO VILLENA

Ha sido reconocida por las mayores eminencias medicas de España y extranjero, como el producto más eficaz contra la calvicie y enfermedades del cuero cabelludo...

MEDIANA DE ARAGON S ALES NATURALES TIMOLADAS Irrigaciones vaginales y lavados vulvares. El más agradable, suave y eficaz desinfectante. Precio 1 peseta cada cajita.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO en polvo y en pastillas comprimidas de Torres Muñoz, San Marcos, 11, Farmacia, Madrid. Se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas a 5 pesetas.

Compañia Transatlantica de Barcelona Linea de México, Venezuela-Colombia. El vapor correo Manuel L. Villaverde cargará y saldrá de este puerto, el día 11 de los corrientes...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas para todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la Compañia Valenciana de Navegación.

Subasta de una finca en término de Requena. Procedente de la testamentaria de don Jaime Peiro, se saca a la venta en pública subasta...

Subasta de una finca en término de Requena. Procedente de la testamentaria de don Jaime Peiro, se saca a la venta en pública subasta...

Pastillas contra la TOS. Caja 40 ptas. Pastillas elero-boro-ódicas, con mentol y eucalipto, contra la tos, el catarro, la bronquitis, etc.

Subasta Procedente de la testamentaria del señor D. José Blasco Subyela, presidente de la casa de imprenta...

En esta capital Un edificio situado en la calle de Empedrado, número 10, se vende en pública subasta...

Máquinas para coser, usadas Se componen y venden a plazos y al contado desde 25 pesetas en adelante...

Maquinaria usada Se vende un muy buen estado y a precio ventajoso una máquina de vapor con su caldera...

Cinematografos Fuster y Alicart SUCURSAL DE VALENCIA Ave-Maria, 7, bajos

Alquiler o venta de una casa de moderna construcción con jardín, compuesta de planta baja y alto...

Ultimos dias de liquidación, en la calle de la Sangre, 15. Cortes de traje para caballero, puro estambre a 5 pesetas.

BUENA OCAISION Procedentes de derribo, se venden rayos, tableros, piezas de carga, maderas viejas para puertas, balcones, etc.

Subasta de Joaquina Navarra de todas clases. 4. Plaza de Miras, 1. Agentes Pa. Previsión Nacional, sociedad mutua para pensiones vitalicias...

Bomba y electro motor Se vende dando un rendimiento de 2.800 litros de agua por hora y de potencia de 3/4 de caballo el electro motor.

Pérdida Se ruega a la persona que se encontró un reloj, el día de San Vicente, de oro, con cadena de oro...

Almoneda El día CUATRO y siguientes del presente mes, de cuatro a siete de la tarde, se venderá en esta capital...

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, a precios ventajosos. Esta antigua y a reditosa casa continúa dedicándose a la compra de calones finos y de oro...

Antiguo entresuelo calle de Serranos, núm. 14. Telas colchón de hilo para canchón y peseta; para matrimonio, adamasadas...

Las Francesas Se necesitan buenas chicas, prácticas e inteligentes, en adonar y coser género blanco. Derechos, 8, principal.

COLOCACION Se necesita un dependiente práctico en contabilidad y con buena letra. Los que tengan conocimientos de francés e inglés, preferidos. Informar en el Centro de Estudios...

PROFESOR FRANCES, director de Institución bilingüe, 37 años, con especialidad en el francés correctamente, diez años de excelentes resultados en Francia...

Subasta El día CATORE del corriente mes de mayo, y entre horas de su mañana, se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable...

Ocasión Se venden sumos baratos varios muebles como son un mueble secretario, un escritorio de madera, un escritorio de hierro...

Huéspedes En punto muy céntrico, calle Cambios, 2 a 15, se alquila un apartamento con baño, habitación muy bien decorada y de reciente construcción...

Preparación para los distintos cuerpos de la Armada, Almirante, 8, 2. Nodrizas Una viuda, de Zaragoza, de 35 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres...

Consulor Urbano Administración de fincas rústicas y urbanas. Esta casa se encarga de hacer la liquidación mensual, como también adelantar dinero sobre los meses que se desean...

Persianas No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y géneros, a precios muy baratos...

Antídoto Soberano de las enfermedades biliares Es el purgante DE ANDES Y TABA. CORRIGE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, INDIGESTIONES, AFECCIONES NEURÓGENAS, HEMORROIDES, MENSTRUO, VAIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLOR DE SEZA, Y OTROS PADECIMIENTOS DE ESTOMAGO.

Vertical text on the right edge of the page, including 'LA COR...', 'AÑO', 'Diciembre', '1911', 'Ministerio de Educación, Cultura y Deporte'.